

## 24. máj: Panna Mária - Pomocnica kresťanov

„Auxilium Christianorum“ – **Pomocnica kresťanov** – je krásny titul, ktorý bol daný Panne Márii. Je známy najmä zo zvolaní v Loretánskych litániách. Pannu Máriu vzývali veriaci spolu s Piom V. ako Pomocnicu kresťanov už v 16. storočí, keď sa turecké vojská prihnali do Európy. Panna Mária vypočula modlitby svojich ctiteľov. V roku 1671 dopriala kresťanským vojskám víťazstvo pri Lepante a o dvanásť rokov neskôr aj pri Viedni. Piov VII. zasa 24. mája 1814 umožnila slobodný návrat do Ríma.

Svätý Ján Bosco pri svojej výchovnej činnosti medzi mládežou videl, že novoveký útok proti kresťanstvu neprestajne narastá, preto za hlavnú patrónku svojho diela si zvolil Pannu Máriu s titulom Pomocnica kresťanov. Hovoril: „*My naozaj v týchto ťažkých časoch potrebujeme, aby nám Panna Mária pomáhala brániť a zachovať kresťanskú vieru.*“

**V tajničke** je ukrytý nápis na milostivom obraze Panny Márie Pomocnice v benátskej katedrále:



ARGENTÍNA, AUSTRÁLIA, BARTOLO LONGO, BAZILIKA, BITKA, ČERVENÉ ŠATY, ČÍNA, CHRÁM,

A	N	A	O	G	N	O	L	O	L	O	T	R	A	B	I	T	K	A	I
M	O	I	Á	V	O	C	N	E	Ž	U	R	O	K	S	L	O	P	C	N
O	S	R	T	E	Y	N	S	Á	R	K	I	A	P	Ť	S	O	D	A	R
Z	N	Ó	I	D	Z	A	N	Í	T	N	E	G	R	A	M	Á	R	H	C
B	Á	T	R	A	T	Á	N	E	S	A	N	E	E	O	A	E	A	K	N
I	V	S	V	Á	T	Ý	P	I	U	S	V	I	C	R	U	T	S	O	E
L	L	I	T	I	T	A	E	N	V	L	A	N	H	A	H	C	E	T	Ú
O	Z	H	Č	A	I	I	A	A	Í	A	I	L	Á	R	T	S	U	A	O
R	A	N	E	Á	V	N	S	V	Ť	C	N	N	D	E	E	M	A	I	G
E	S	D	R	O	V	A	Z	O	A	I	A	E	Z	F	O	O	I	V	A
T	V	E	V	D	L	Ť	A	K	Z	I	V	I	A	L	L	D	G	S	K
Á	Á	K	E	V	Í	S	R	A	S	Ť	Ý	Č	L	O	Ó	R	Ó	A	I
N	T	A	N	Z	S	E	M	Ď	T	T	Z	U	I	T	G	Ý	L	L	L
S	E	V	É	U	S	R	Ú	O	V	L	V	R	A	I	I	P	O	E	I
K	N	L	Š	Ť	E	K	T	P	O	E	Z	Á	R	L	A	L	I	Z	Z
E	I	N	A	V	O	N	E	M	O	P	A	N	N	A	M	Á	R	I	A
U	E	N	T	N	Ž	E	N	N	C	A	R	O	V	Á	P	Š	A	Á	B
A	O	N	Y	N	Í	A	Ý	J	Á	N	B	O	S	C	O	Ť	M	N	M
V	O	J	A	C	I	Č	Á	R	Ú	T	O	Č	I	S	K	O	I	I	A

FLOTILA, GAETA, HISTÓRIA, JÁN BOSCO, KREŠŤANIA, KRÁSNY, LEPANT, LORETÁNSKE, MARIOLÓGIA, MESTO, MODRÝ PLÁŠŤ, NÁRUČIE, OBRAZ VZÝVANIA, PANNA MÁRIA, POMENOVANIE, POMOCNICA KREŠŤANOV, POĎAKOVANIE, POĽSKO, PRECHÁDZALI, RADOSŤ, RUŽENCOVÁ, SALEZIÁNI, SENÁT, SVIATOK, SVÄTÝ PIUS V, TEOLÓGIA, TURCI, TURÍN, ÚTECHA, ÚTOČISKO, VEDA, VOJACI, VÍŤAZSTVO, ZARMÚTENÝ, ZASVÄTENIE, ZÁSTAVA.